

# 23日市气象局向公众免费开放

## 市民可参观人工防雹增雨火箭并可尝试亲自主持天气预报

本报3月20日讯(见习记者 崔洋洋 通讯员 董庆岳) 今年3月23日是第53个世界气象日,其主题是“监视天气,保护生命和财产”。当天上午,市气象局将向公众免费开放。

人工降雨是如何实现的?在市气象局,你可以得到答案。气象局工作人员将带领市民参

观移动气象台(气象应急指挥车)和人工防雹增雨作业中的“重量级”工具——火箭发射装置,工作人员将在现场为市民讲解人工影响天气的相关知识,并回答市民有关人工增雨、增雪、防雹的问题。市防雷中心还将为市民介绍如何防雷,以避免人身财产受到损失。

你知道天气预报是怎样制作出来的吗?在气象预警中心,工作人员会为市民详细讲解天气预报的制作流程,以及如何使用12121气象自动咨询电话查询天气。在气象影视制作中心,市民还可以自己当主持人,体验电视天气预报的制作过程。此外,视频会议室里将播放气

象日专刊光盘——《气象知识》。

本次活动的开放时间是3月23日上午9:00—11:00,地点在淄博市气象局。前来参观的公众将以10—20人为一组,由引导员带领按指定线路参观。如果市民想组团参观观测场,请提前预约,气象局会安排其他时间接待。

济青高速——

### 监控资源共享 事故救援提速

本报3月20日讯(记者 罗静 通讯员 马化目) 近日,山东高速股份济青分公司指挥调度系统全面升级。升级后济青高速公路所有路段的指挥调度系统的摄像头资源共享,一旦发生交通事故,救援效率将提高。

据了解,济青高速全线有济南、淄博、潍坊、青岛四个管理处,原来各管理处只能调度自己辖区范围内的监控摄像头。升级后,各管理处可通过调度辖区范围外的监控摄像头查看全线范围内的交通状况。

“去年10月7日发生的一起车祸正好位于淄博和潍坊交界处。济青高速淄博段管辖K229处的摄像头,K228、K227的监控摄像头由潍坊段管辖。但在路段上,K229、K228、K227处都归淄博段管辖。当时车祸正好发生在K228、K227之间。虽然路段归我们管,但监控摄像头我们并没有权限查看。一旦这里发生事故,还需潍坊管理处的工作人员通知我们。”济青高速淄博段的工作人员说。“升级后各管理处可以调度全线监控摄像头,这样就提高了救援效率。”

### 寿济路桓台临淄段 大中修工程开工

本报3月20日讯(记者 罗静 通讯员 罗梅) 20日,记者从公路部门获悉,S321寿济路河辛路口至前毕村段、三信路口至邹平界路面大中修项目日前正式开工。

据了解,该项目全长近29公里,总投资1.75亿元,计划11月底完工。该大中修路段途经临淄朱台镇、桓台县索镇、唐山、新城等4个乡镇,是淄博市的重要进出口路段,也是全市“六纵十横一环”干线路网的重要组成部分,担负着繁重的客货运输任务。该工程的建设,将进一步优化桓台、临淄地区交通条件和投资环境,对促进经济快速发展将起到有力推动作用。

### 多部门联合开查 工资过高国企

本报3月20日讯(记者 张汝树 通讯员 王兰军 王立明) 近日,为加强国有企业工资收入分配的监督管理,确保国家、省、市有关工资收入分配法规政策的贯彻执行,市人力资源和社会保障局、市财政局、市审计局联合行文,下发了《关于做好国有企业工资内外收入监督检查工作的通知》,对淄博市国有企业工资内外收入监督检查工作进行全面部署。

据了解,本次监督检查对象为市属和地方所属各类国有及国有控股企业,重点对工资水平过高,增长过快的企业进行检查。监督检查工作分企业自查、委托社会中介机构审计和行政抽查三个阶段,于今年3月底前全部结束。

## 特殊 爱心

19日下午,市特教中心雷锋志愿服务队走进尚庄社区老年公寓开展学雷锋志愿服务活动。活动现场,志愿者们为社区的老人开展了义诊按摩、保健知识介绍、义务大扫除等活动。

本报记者 姜文洁 通讯员 巩立君 孙玲玲 摄影报道



# 周村试行电动自行车实名制

## 将有助于查获的被盗车辆及时物归原主

本报3月20日讯(记者 张汝树 通讯员 李琳 任斐) 19日,市公安局周村分局开始试行电动自行车实名制,此举旨在打击盗窃电动自行车犯罪,及时发现、退还被盗车辆等。

据介绍,电动自行车实名制登记管理,是在公安机关研发的电动自行车管理信息系统的基础上,对电动自行车车主身份、车辆购置有效证件进行备案登记,并根据身份证号码的唯一特性,将车主身份证号码作为电动车持有人的识别码,由公安机关免费将车主身份证号码通过打码机直接刻制到电动车的大架和电瓶两处,并录入信息系统进

行有效管理。

“此举对于公安机关规范管理,快速、准确打击盗窃电动自行车犯罪,堵塞销赃渠道,发现、退还被盗车辆等方面将发挥积极作用。”周村公安分局工作人员说,对车主身份进行备案,将身份证号打印在电动车上,有利于公安机关在破案后迅速找到失主,而且刻制到电动车的身份证号不易消除,也不利于犯罪嫌疑人销赃。

电动自行车实名制19日开始在大街派出所和平社区试点,活动当天,前来咨询办理电动自行车实名制管理事宜的群众络绎不绝,当天共登记打号电动自行车200余辆。



▲民警正在把市民身份证号刻制到电动车上。